

网友评论

Lien:

看完之后想回去看前作。标准的港片,不要过度追求细节逻辑的话,还是一部不错的爆米花片,何况还有古天乐、张智霖等演员,流畅度是有保证的,剧情上就跟着走就完事儿。

珠我好运:

导演和编剧挺不容易的,居然倒腾了五部出来,虽然1-3部没看过,这最后一部也太水了,连第四部都不如,剧情节奏跟集市赶场子一样。

安大师:

系列完结篇依旧是一股子廉价感,不过看这类流水线电影本来也就只是为了在大荧幕上看看香港演员。故事线一塌糊涂,什么题材都沾一点,结果什么都没讲清楚,主创们估计也觉得这个题材糊弄不下去了,最后让主角像丹尼尔·克雷格的邦德一样壮烈牺牲。

幼稚的体委:

毫无惊喜感,相当平庸,角色约等于工具人,就是张继聪稍微有灵性一点。

王小叶儿:

最后的黑白画面还是挺感触的,人的一生活尝不是如此,再辉煌、拼命,为认为正确的事拼尽全力,终究是梦一场。

Max:

整个《反贪风暴》系列平平无奇,这部最终章更像是唏嘘的散伙饭,而这一出无诚意之作,也是一众港星们卖力地发挥都挽救不了的未来。

一壶好酒配热粥:

系列最难看没有之一,剧情东拼西凑不讲逻辑。在形式上电影更是一味用动作枪战填补,本该聚焦的智斗完全经不起推敲,不仅与现实脱轨,动作场面还非常凌乱。

Galloway:

尽管情节处理粗暴到这种程度,我还是挂着厚如城墙的滤镜,古天乐、张智霖、宣萱,差一个陈松伶就凑出当年《天地男儿》的大四角了。动作戏蛮爽的,综合下来决定给7分。

□施亚萍 整理

《反贪风暴5》
港版『007』退场

妮评光影

《反贪风暴5》来了,一部让人头晕目眩的电影。

影片讲述了古天乐饰演的廉政公署首席调查主任陆志廉与郑嘉颖饰演的总调查主任程德明共同调查走私贪污案,却意外发现了另一起涉及人口贩卖的海关贪腐大案,该案与恐袭集团首脑 King 及其幕后指使人肖卓亚有关,并牵涉多名香港海关高层领导。

拉开影片序幕的,是发生在亚太反贪研讨会上的一场突如其来的枪战。恐怖分子的目标很明确,想要攻击在人口贩卖案中颇有话语权的亚洲首席大法官庞爱玛。陆志廉只身一人一路追击匪徒到地下停车场,却遭遇更多匪徒的支援围攻,双方展开枪战。

电影让人疲惫的地方是几乎从头枪战到尾,文戏不足,武戏凑满。片名虽然是“反贪”,但并没有讲如何破案、怎么智斗,全程都在枪战。

谢天华饰演的大反派第一次现身时,在豪华游轮上伴着美女和美酒,结果吃的却是泡面。但他似乎不过瘾,非要把红酒倒进泡面里,然后大口地吃起来。这样一顿操作,就如电影给人的感觉,看上去很“装”,气派足,但内容怪。

面对一群拥有狙击枪、冲锋枪、烈性炸弹等重武器的恐怖分子入境,电影里没有驻港部队、没有重案组,只有从头到尾的廉政公署 ICAC。导演让 ICAC 抢走其他香港警察部门的饭碗,西装笔挺的古天乐,带领着几个部下,拿着小手枪拼命战斗。

电影里,张智霖官方吐槽古天乐:廉政公署其实是文职嘛,应该看看文件,请人喝咖啡,你看你又穿避弹衣,又是枪战,你以为你是 007 啊。最终,陆志廉的结局和邦德一样,赴死谢幕。

从陆志廉全片不间断的耳鸣,到面对兄弟牺牲的无奈,到带着哭腔地说真的好想他老婆,原来,他真的累了,无论是在生理上,还是心理上,一早就在向观众告别。

电影请来了《人民的名义》的“赵东来”和“张宝宝”。他们的气质与电影的整体风格有点出入。郑嘉颖和黄宗泽分别饰演的哥哥和弟弟长相上都是痞帅风格,尚算搭配,但哥哥上进、弟弟拖后腿的设定和上世纪九十年代的兄弟标配人设差不多。

让人失望的是,本片的每条线都处于自由散乱的状态。比如古天乐知道谢天华是反派 boss,但是没有证据,所以专门跑过去打草惊蛇,仅仅是过个嘴瘾。反派凶狠的眼神让我觉得古仔要有灾了。

下一场戏是陆志廉的好兄弟、张继聪饰演的古惑仔王蓝禄神秘兮兮地非要找他,我以为王蓝禄被反派收买,要暗算陆志廉,但很快,王蓝禄为了救老婆孩子,和电梯里突然出现的恐怖女人同归于尽、壮烈牺牲了。

让人觉得怪的地方在于,这个情节和主线没有任何关联,王蓝禄因何出现、为何死亡,那个带炸弹的恐怖女人又是谁,她的出现是来炸主角,还是报复社会?观众一无所知。

最搞笑的一幕是,电影中的两个反派并没有被男主抓捕,而是站在法院门口,你捅我一刀,我捅你一刀,一起归西。铺垫了整部电影后,正义之光还是无法将坏人绳之以法,最终以私刑来解决,让之前 ICAC 的抓捕剧情失去了意义。

“反贪风暴”系列电影自 2014 年推出第一部,以廉政公署查案为主线,到今年的跨年电影《反贪风暴5:最终章》,连续五部影片,陪伴了观众七年的时光。这七年间,相继通过千亿黑金案、博彩黑幕案、海关洗钱案、监狱反贪案、贩卖人口案,为观众展现出反贪工作背后不为人知的一面。

但如果你看着《反贪风暴5》,大致回忆一下前四部剧情,突然发现,没有任何记忆点——没有动人的文戏,看过了,又好像没看过。

跟“红酒冲泡面”的剧情一样,在《反贪风暴3》里,专门负责反贪工作的陆志廉,账户里突然出现来路不明的 1200 万,相关部门就以此为名调查他。陆志廉是个专门搞反贪工作的人,怎么能蠢到犯这么低级的错误?阵仗很大,情节很弱。

所以,本片最后主角的结局貌似很壮烈,但其实观众都累了。大荧幕上还在回放前四部的画面,就像播放 PPT 似的,消耗完观众所剩无几的情绪。 □张亚妮

